

„Питање цркве у Украјини може да реши само Православни сабор. Одлука Цариградске православне цркве да одобри аутокефалност представља злоупотребу положаја“, изјавио је за Спутњик митрополит црногорско-приморски Амфилохије.



„Свети синод Руске православне цркве донео је тешку и трагичну одлуку за православље о прекиду еухаристичког дијалога са Цариградском патријаршијом због њене злоупотребе првопрестолног положаја међу помесним православним црквама, неканонском одлуком о Украјинској цркви“, изјавио је владика Амфилохије.

„Ова одлука (Цариграда) још је чуднија, јер је дошла од садашњег цариградског патријарха Вартоломеја, који се током свог служења на месту патријарха, можда више него његови претходници у 20. веку, трудио да обнови саборност Цркве како би се решила суштинска питања њене делатности сазивањем свеправославних конференција, сабора свих поглавара православних цркава и сазивањем Светог и Великог сабора на Криту“, нагласио је он.

Према речима митрополита, раније је Цариград као мајка црква већ доделио аутокефалност деловима своје надлежности. „Али давати аутокефалност делу друге помесне цркве којој овај део већ 300 година припада одлуком тадашње мајке цркве Цариградске након одлуке Светог и Великог Сабора, којим је потврђено постојање 14 помесних цркава у њиховим канонским границама, као и након одлуке свеправославне конференције у Шамбезију 2009. да мајка црква, у овом случају Московска патријаршија, нуди давање аутокефалности преко Цариградске патријаршије — несумњиво представља злоупотребу свог првенства и антисаборни акт“, рекао је владика СПЦ.

„Самим тим питање цркве у Украјини може се решити искључиво Свеправославним саветом, како је Руска црква и предложила, у духу Апостолског савета 50. године наше ере“, нагласио је владика Амфилохије.

Он је истакао да је „сада сваком разумном хришћанину, а посебно православном епископу, јасно да је са падом папског Рима у 11. веку, а затим и са крајем Источног римског царства 1453. године и на крају мученичком смрћу руског цара Николаја Другог 1918. године окончана 'цариградска, царска' ера живота цркве. На тај начин црква је добила потпуну слободу коју јој је дао Христ, у остваривању своје васељенске саборне мисије“.

Због одлуке Цариграда да почне са давањем аутокефалности неканонске цркве у Украјини, коју је Руска православна црква назвала расколом, Синод Руске православне цркве објавио је у понедељак да прекида дијалог са Цариградском патријаршијом на целој канонској територији РПЦ, укључујући и Украјину и Белорусију.

Синод Руске православне цркве назвао је канонски ништавним и видео политику у укидању акта из 1686. године од стране Цариграда о предаји Кијевске митрополије у надлежност Московске патријаршије. Руски митрополит Иларион изјавио је да је Цариград изгубио право да се назива координационим центром православља. При томе се РПЦ нада да ће Цариград променити одлуку о давању аутокефалности Украјинској цркви, а пре тога ће се налазити у расколу.

(Спутњик)